

本地

广州出台29条改革措施提升通关便利化

车厘子从到港到上市最快仅需2小时

近日,广州市商务局(口岸办)会同广州海关、黄埔海关、广州边检总站、广州海事局等单位,出台《广州市提升通关便利化工作方案》(以下简称《方案》),对标国内国际先进水平,从优化通关流程、创新通关模式、支持业态发展、优化通关服务、加强设施保障等5个方面,共提出29条改革措施,更好发挥广州世界级的海港、空港、铁路港口岸优势,为广州畅通“双循环”扩内需稳外贸提供坚实支撑。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 穗商务宣

线上实时查验信息

《方案》明确,广州南沙港区将实现货物查验节点动态线上可查询,企业可实时跟踪货物进出查验中心时间、查验位置、查验方式等信息。实行“夜间登临”保障,提升24小时国际航行船舶联检通关保障,重点船舶“直进直靠、直离直出”。

如在冰鲜水产品进口方面,广州实现了全国唯一的全项目“就地检”模式,并叠加“附条件提离”政策,使冰鲜水产品的上市时间缩短了50%。从事进口水果的某供应链管理有限公司负责人林先生表示,“眼下正是车厘子的进口旺季,通过‘卸船即查、就近检测、快速验放’的模式,实现车厘子从到港到上市最快仅需2小时。”

据了解,春节前后,预计将有12艘车厘子直航快船靠泊南沙港,占全国总量的三成左右,让昔日“顶流水果”更加亲民地走进千家万户,南沙口岸也将连续3年成为国内车厘子最大进口口岸之一。

推动口岸智慧化转型

《方案》提出,实施海关跨关区协同监管,对境外启运经南沙综合保税区中转货物不实施检验。保税冷藏药品从国际1号货站、白云物流站与白云机场综合保税区的冷藏药品运输使用电子关锁流转,白云机场城市货站将开展前置安检、前置查检和差异化安检试点,积极探索为企业减负的有效路径。

作为全国首批国家智慧口岸试点

城市,广州制定了智慧口岸建设5年专项规划,率先在广州港口岸南沙港区、白云机场口岸高起点、高标准推动口岸智慧化转型。目前,广州“单一窗口”平台已对接国家标准版应用24类889项服务,上线地方特色模块23类777项服务,累计服务企业超50万家,申报单量超39亿单,货物、运输工具、舱单申报覆盖率达100%,成为广州进出口贸易的重要支撑。

首创智慧监管模式

《方案》进一步优化服务:空港货物实行“5+2”预约通关,生鲜、特殊、急需货物,提供24小时通关保障,优先接单、优先检查、优先检测、优先出证,国际航运航班直接往返免办边检手续,保

障货运航班“好来快走”。支持中欧班列货物集拼、内外贸货物混编运输,探索班列带电货物运输采用货主保函担保+出具空运可运载报告模式。

全国首创“特殊区域跨境电商出口集拼”智慧监管模式,支持企业在机场和南沙等特殊区域内建立跨境电商出口全球中心仓,有效解决了退货瓶颈问题。跨境“9610+1210”合包业务的推出,使综合运营成本降低50%,物流周转效率提升50%。

广州进口集装箱电子放货平台实现“全天候+一站式”服务,放货全流程无纸化,操作“零延时”,最快10分钟完成换单、打单,累计节约纸张约36.4万张,减少碳排放超6吨,节约人力成本超5600万元。

强冷空气将至
琼州海峡或因大雾停航

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 24日-25日,云量增多,早晚有轻雾。26日起受新一轮强冷空气影响,气温下降明显,日均气温下降7℃~9℃,风力增大并伴有弱降水,各位市民的厚衣服要提前准备了。

预计,24日-25日广州市云量较多,早晚有轻雾,局部有零星小雨。26日起受新一轮强冷空气影响,气温下降明显。

记者从广东省交通运输厅获悉,当前正值进海南岛高峰时段,根据天气预报,琼州海峡1月24日夜间-26日上午部分时段可能出现较长时间大雾停航。为维护过海秩序,减少拥堵,请自驾车过海旅客严格遵守预约过海制度,未提前购票的车辆请勿前往港口。已预约购票车辆要及时关注港口发送的航班动态短信通知、港口微信公众号和当地交通部门发布的有关停复航通知。因停航、交通管制不能按时登船的,船票可顺延。如遇长时间停航,远途进岛车辆建议可选择在湛江市区休息等待。

广州市区具体预报

1月24日,多云到阴天,早晚有轻雾,局部有零星小雨,15℃~23℃

1月25日,多云到阴天,早晚有轻雾,15℃~23℃

1月26日,多云到阴天,有零星小雨,11℃~17℃



■游客们搭乘火车,穿越“非洲大草原”。

清远长隆明日开始试营业

新快报讯 记者陈璇报道 备受游客期待的清远长隆即将于1月25日正式对外试营业。1月23日,园区开始内测,抢先入园体验的游客揭开其神秘面纱。

走进长隆森林王国园区,从南美的热带雨林到非洲大草原,数十个动物展区再现了动物的原生态栖息环境。游客们或步行,近距离与动物互动,探索自然奥秘;或搭乘火车,穿越“非洲大草原”。

珍稀动物们在这里上演“森林王国故事”,游客可步入鹦鹉雨林,感受如南美丛林般的自然奇妙;在猿猴馆,了解猿猴家族“秘史”;或步入“熊猫剧场”,观看森林强者虎、熊、狼诠释《三雄争霸》。

从目前公布的试营业票价来看,清远长隆森林王国标准票为260元/人,儿童票180元/人;清远长隆长颈鹿城堡酒店2天1晚,1238元起,含森林王国(无限畅玩)+自助早餐套票。

据园区负责人介绍,在寒假春节期间试营业期间,为保障游客安全和游玩体验,清远长隆度假区将按照“提前预订、限量销售”的原则,实行“网上实名购票”入园、入住;即日起可在“长隆旅游”官方微信小程序以及各大官方授权平台进行购票。

另悉,长隆森林温泉乐园将于春节后开启试营业,长隆森林大自驾则于今年年中开启试营业。

佛山出台“减负十条” 课间时间延长至15分钟

新快报讯 记者陈钰涵 通讯员王蓉丹报道 课间时间延长至15分钟,实行家庭作业“熔断机制”,科学家担任中小学校科学副校长……1月22日,佛山市教育局召开媒体吹风会,对近期发布的《佛山市教育局关于进一步加强义务教育学校减负提质增效工作的通知》(以下简称“减负十条”)进行全面解读。

实行家庭作业“熔断机制”

“减负十条”围绕减负、提质、增效三大主题,提出了十项举措,包括规范在校一日作息、严格落实课程方案、优化课间时间安排、保障每天体育锻炼、

提升作业设计质量、严格控制考试频次、做好科学教育加法、推动“行走的课堂”、深化综合素质评价以及建立声誉评价制度。

其中,为减轻课业负担、保障学生有充足的休息时间,“减负十条”明确要求寄宿制学校学生早上起床时间不早于7时;小学上午上课时间不早于8时20分,初中不早于8时;上午上课结束时间不晚于12时,下午上课时间不早于14时。同时,佛山在落实“小学一二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟,初中每天书面作业完成时间平均不

超过90分钟”的基础上,实行家庭作业“熔断机制”,小学生至21时20分、初中生至22时可停止做作业,并在小学推广每周一天“无作业日”,即当天不布置书面家庭作业,家校合力引导学生自主安排适宜的综合实践活动。

学校推行每天1节体育课

在助力学生全面健康发展方面,佛山则做好提高学生体质健康水平的“加法”,通过体育课+大课间、体育课+课间、体育课+体育课后服务等方式,保障学生每天综合体育活动时间不低于2小时。要求从2025年春季学期起,全市义务教育阶段学校推行每天1节体育课。学校课间时间从10分钟调整至15分钟。各学校要合理策划和编排“体育小课间”内容,通过适度活动、游戏、交流等方式让学生放松休息。同时中小学校每天必须安排不少于30分钟的大课间体育锻炼。

此次“减负十条”再次明确将科学教育作为课后服务素质托管的必备项目,确保每名学生每周至少参加一小时形式丰富的科学探究实践活动。目前,佛山已实施“科学副校长”全覆盖行动,计划在2025年底统筹全市100名科学家(含科技工作者)担任中小学校科学副校长。